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Question Type-01: Gife< 3@ 1Y
GRTCA WA SO T = Tt et e ey

IR 16 CA T
ABIE To e et

(I TAITHA S 9T SI© @ @A 936 961 A @7 FABA P(A) 11 i Fosia ona v
(i) P(A) 930 IE A 00 A

(ii) P(A) = 0.

(iii) T A fAFo® 9B o1die A = S 5F, ©& P(A) = P(S) = 1 TA|

(iv) IW Ay, Az A, ... ... ... ..., TR 1 ST AT A QOAT 2T,

SW@P(A,UA; UAZ U .uw.e..) = P(A) + P(A,) + P(A)+ e cer e e

TR LA ([ FAE AL AR

A FAACHCET TGS LA 0] IR (@9 1 T A0 Y9 I8 20 ©f fordrs & st =i,
WY Q@ A @32 ot @t TR O R [t s e Sy s Rdy w0
0 T TIECTa Srge 4l A

Y SIHICEA N o {8 qafo 389 ool 77 7 0 180 r 3@ Hrss) A4 TRITss -GNt F=ia
AR, n(S) = N¥ 1| (@ — 30 = G FTFCo TR 72451 n(S) = 61, 9F~ oA 29t @I 97 A
a3 wa foTar Rt T2 522, n(S) = 6%
W3 IHT ATOII0T GPTIR AW FA Ny TR SRR ry TMAF G N, SRR 1, H0F 1§ 9
Tl 2l TACTFER YA 724, n(S) = N;* x N, ? | (- (a5 qur 8 12 =t ata fArs «arwy
TAICHLE TR 71340, n(S) = 2% x 6% = 288.

G5 Mt N FF TG WS 1 AT I AFAE I 95711 IS0 o7 TEEm I 58 TIAICHEd
AR 1 n(S) = Y, G I ARIIT CLATH S0 B TR FAACGI AL, n(S) = N'|
@ - G316 #iita 10/ 39 SIR| O S A JOES 46 I Braleiw T 8 TIICHFER FI1<qa
2T, n(S) = 10 C, W92 2AEIF ARIIA CLGIFH AL NYANE74 72, n(S) = 104

T IEAE '8 TIG A YoAId Te ABIIA @IS (Addition law of Probabilities) 8 SIF 2T

TS T WA 3 Ry SoAE ovta : MED TSN A 9RO @ @ 930 B TSR S
LTSIFHA AT FJAFOII WO HSIAIF AR FH |

T I, A 92 B 736 IR 96411 ©IZC P(ASA! B) = P(A) + P(B)

QT P(A) 932 P(B) @il T A 8 B G671 YOI HBIGAT (I TR

ST
52 <1 SITE A0 13 AT THA 0L — AR 52 A O 6 GBI I TH ST @Al = =

SRR SHRCH Ga TS S (4 (I GFl SR TR =, TR «@fE Gat I et 3 5 Bt At
e AL ZH T TFICR Gl OO =g GRI TR ==+ =20 = 2

B - R

52 52 13
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(iii)

S [ TS aﬁywww — tﬂ?hﬂ &I @ﬁmﬁmw =

6

FoAR y I T3 B TRl = —+—= =

26

SR TR B e Il= — @32 TR B TR

ﬁmﬁmmwﬁ%mtaﬁw) ﬂ—+£= 1

BIRT — SIfBT ST IIRT TIBAR TR 50 7 fow 10; CieTeMu-A04a e ©f 150 «F foed 1 a3
TCAR-LEA TS O 1200 €3 oog 1 7@, @ R qoew @ @F GIbre ARE THoAR AR

10 1 1 249 B3

—_— + o — T —
50 150 + 1200 1200 400

SN 3 FE GoAIF R
R SR 3T FIRA B @ @ G T FSH SR AT ToI A T TS ©IA Q0

9019 TRRAR [rarieea =i
A 932 B 726 SQEAAe G5H1 X0+ @92 A @ B Y51H HB[AA! TR P(A) @ P(B) W3R ST TSI UFR AN

8 IR (¥ (I G0 ToI TSI IAFTT P(A N B) 8 P(A U B) T,
P(AUB) =P(A) + P(B) — P(ANnB)

=G ASIA
sgwt: MR YOI J04 G5 GBI A WIToIR GHTE Ge *EAMATE o[ o1 B WoIA FBEICE O TSI

TN W @32 P (> ) oS i Afoe T =
©G: (I AT A «32 B 720 TG+ TR M4T A 189 ¢ B 989 @2 P(A) > 0 A, A ToAI6 SR

P(ANB)

517 =S8t B 9oA10 Y0 W@t P(B|A) = TR

S KO @I T
7275 TN It SR BT GIA WO TSI ST ( (I G0 oI AT 2 ©f TCHIR AR ST T4

961 Y01 ABIRAIE QAT AA |

A 8 B 726 9817 W01 20, SRA QI 901 FEIF|

P(A N B) = P(A) P(B|A) = P(B) P(A|B)

Example-01: i< f4, A ¢ B F19I9 901 @A P(A) = i Q32 P(AUB) = 2P(B) — P(A) | vg o< fefare

(i) P(B) (ii) P(A|B) (iii) P(B'|A) Ffa ==

ST S, P(A U B) = P(A) + P(B) — p(A N B) = P(A) + P(B) — P(A)P(B). 3% A, B T1&w
» 2+ P(B) —.P(B) = 2P(B) -2 W=P(B)=; A, P(B) = =2
SI]IF (@R A 6 B T84, odR P(A|B) = P(A) ==
P(B'NA)+P(BNA)=P(A) =7 I, P(B'NA) = %— P(B N A)

HRE @EP A @ B T8, o9 P(AlB) =P(A) =

-h-ll-l

P(B'NA)+P(BNnA)=P(A) == ?1T P(B'NA) = —-P(BnA)
— _p(wm)_%—P(BnA)_%—P(A)P(B)_%; 8z .z 3
B O S L




Example-02: I A @ B 7=} 56t 9qg P(A) = 0.6 @ P(B) = 0.8 Y ©@ P(ANB) @A N Ay Ta UaR A 9
B S« Saia fFat <1kt <91

FHAYA: (SA TR, P(A) = 0.6,P(B) = 0.8 932 A'@ B WoaRy 7!

~AUB=S =2P(AUB)=P(S) =P(A)+P(B)—P(ANB) =1
=0.6+08—P(ANB)=1=14-P(ANB)=1=P(ANB) =04

Sl wifE, Ae B SoAmn SfRSaNe za P (An B) = P(A)P (B)TE |

9%, P(ANB) = 0.4.............. () 932 P (A)P(B) = 0.6 X 0.8 = 0.48.... ... ... (ii)

ATV (i) @ (ii) TS 1R, P(A N B) =P (A) P(B), o9k A 8 B IBaqw sz e

Example-03: fft P(A) = P (B) = =+ @R P (AB) = = 2, O%

(1) A 8 B W6AMRY f& Aa~@ SwSae ? (i) A @ B 95147 & R ISer?

(iii) P (A | B), P (A|B), P (B|A),p (B| &) @z = a4

TTAI: (GWT ST, P(A) = =, P(B) = -, P(AB) = =

(i) SR A, A 8 B BARH *™1F S S3e 20T, P(AB) = P(A)P(B) T

@4, P(AB) = = = 0.2 .. cc.es v .. (i) 3R P(A)P(B) = fr_. X = = 1‘; = 0.12... (ii)

(i) 728 (ii) FLANFAT S AT, P (AB) = P (A) P(B) - A 8 B BAGH 1 SASTNT 7% |
(if) SIS S, A @ B U0A1H {7 I8 20, P(AB = 0 ZF1)

ARY P(AB) = - = 0.2 # 0TI A G B WBHIRH *=I7 el 1

£
(iii)F(AlB)=————=-¥-=§=%=U,5

wy _ P(AB) _ P(A)-P(AB) _ ﬁ . = _ 1, o _ P(AB) _ P(A)=-P(AB) - jan-12|] — 10 1
P(AIB) = P(B)  1-P(B) 1+ —j-i'?_ s P (BlA) = P(A) ~ P(A) ':1__“'&3—_{1 =3
p (EIK) __P(AnB) 23 P(AUB) _ 1-P(AUB) _ 1-[P(A)+P(B)-P(ANB)] _ 1-P(A)-P(B)+P (ANB) ~— 1*‘3—,,%% __12-7 5
=~ TP P() 1-P(A) 1-P(A) E 1-P(A) o= 7 7
Related Questions:
01. 3fw P(B|A) = 0.25 932 P(A N B) = 0.20 TF, S P(A) 9 T F67? [JU20-21)
(a) 0.05 (b) 0.80 - () 0.90 (d) 0.75
. ) _P(AHHJ_E_E_
ATYI: (b); P(A) = PR/~ ozs —5 = 08
02. e I 26 AT T ©F WL TE 15 (AT 0T 16 21 | T 71 39077 o1 e 1w 20 Zgot?
(a) 46 (b) 50 (c) 70 (d) 90 [KU’18-19]
SI: (c); 15 =§=~, x = 15n
16 ="‘:fl‘5 = 16n+16 =15n+26 ~n=10 ~x = 15X 10 = 150
150+P
s 20 El P=70
03. P(A) =0.02,P(B) = 0.4 4R A @ B I61%% 7187 21 P(B — A) w7 Wi w7 [KU’17-18)

(a) 0.08 (b) 0.2 (c) 0.4 (d) 0.8
FARYE: (c); TOARY TR e SRt ST 207 |

P(B—A)=P(B)—P(ANB) =0.4—0.4x0.02 = 0.39?
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01. &b =a avam ot a1 2 forfbres qag e siteuR SRRl T67 [JU’18-19,DU’20-21]
1
(a) = (b) 2 (©) @ 3
STAYE: (d); 2T 1 QRTF 6 *1F 221 S|
 CHIG AT FAT = (6 X 6 % 6) B
- TS Feiree = 6 0 (111, 222, 333, 444, 555, 666)

__ 6 _ 1
T 6X6X6 36
02. WI0 @ T« ot vty chifere 2t Borg et wve? [JU19-20]
OF OF (©) (d)3

HAY: (c); oife e = 2,35 =3 .-.W=%=l

2
03. 3 o SFrorw Mt aate [rF+ <4t e | &rere [mives Tail (T) 39 FERAT F©2 [Ans: a][JU’17-18]

OF (b); OF (d)

04. W3 Z@ G W MOFA T 20 2@ GRIGTS SF TRAT eWF T[T F97 [JnU’17-18]
(a) 3 (b)= (©) 3¢ OF
T (b); P = —t = 22 =2

05. «f5 E Y o I ATt T=1 =, ST R0 (R@ AR TR FO7 [RU'15-16]
(a) 3/8 (b) 7/8 (c) 1/2 (d) 3/4

TRG: (c); FIACH 6 (T ~Newa o 20, b (= (o1 TR, A6 (= colrane et (7R | Giewed, (o
71 377 8 8 (HHH, HTH, HHT, THH, HTT, THT, TTH, TTT) @3 S04 &g 1 97 4 &

(HHH, HTH, HHT, THH) o1, e et = £ = 21

2

06. @D ogEw Sui o A et T T FRACHE 9RO SRR AR F6? [RU'15-16]
(a) 3/8 (b)7/8 (c)1/2 (d) 3/4
SR (¢): FUATF W26 GO AT T, 126 (B2 (0oL A, fSAfU ¢oitsfe 51|

c,+3C; 1

- FACT 126 (B2 AT ABRAN = —— =3

Question Type-03:

LTS, ST T I (F -
TS B ST = 52 51 GG Co ey [ W <1 e I G OFT = 4 61 (T AR cotrensy 3t Aret <t g <

Bt opT 2 5 e, GG I CE 31 A et M G SFT =2 51
QGTEICE F2I0 AL S S P A -
oo STe: SiE WI3T (Red cards) = 26 o

(i) ¥2oF (Diamonds) =13 &
R W4 2 — 10 75 TS o, 16 i (Jack), 16 T4t (Queen), 116 et (king), 1 6 Gt (Ace)])

(i) =X (Hearts) =13 0
[T 4T 2 — 10 TR & O, 1 5 citer (Jack), 115 919 (Queen), 1 5 et (king), 1 o (&t (Ace)]

s S TR e




[P ) ‘\'“t
S '3 e "@

Y
RS Wt Fiet o (Black cards) =26 0
(i) THRA (Spades) =13 %

[T 2 - 10 999 T ©iF, 1 o G (Jack), 116 99Y (Queen), 1 6 91S (king), 1 0 G&t (Ace)]
(ii) fot 21 fBwren (Clubs) =13 &

[T 2 - 10 799 g& ©F, 10 G (Jack), 1 0 991 (Queen), 1 6 qSt (king), 1 6 Gt (Ace)]
Hitat Traoitd oivie [Rehiee Terai= 9t 2t 8

SICTE fA TR Tt W2 ST 219 S+ ATy oo

f:-01: WBHIGY AR TSI A W oG O v Sieivl SItst S[g a9 GBNIEEE T4y
Aty g I I ST 5T P ST Bat! 2
Q@ : G “JICS0 O XS SCaIeT (i) SRy #11e 1 FI L8AT ASIA
= P(E I JCeN) = P (A1) + P (SIEET) [F=e 7T '@ I O Saivt Siewt Siesy R
(ii) T 72 TTeA I A% ST FE[A! = P(SF7Y 2o+ T ATSH)
= P(SI1a¥ o) + PO 3rer)
[ 13 G O ©IeTd WYY (S G5 IS O T SCE]
frw-02: WWWWWWW&WWW&TWW@WW
WW&W(EGMGH)WWEHWWEI
N G 2IF0 O 2LS SIS (i) OIFey =it I AT ST TS
P (S5 =11 < Ae) = P (SFTa¥ 1) + P(SR7ad ret) — P (SFib =i Aves =)
(ST FET ST S GRIT et S F3 Wy
(i) D e 3 A&l 8T A
= p(Eraifere it Zfed 1 Fe) =P (SFTf o) +P (S i) — P (Zho0e Fret)
[aﬂamaﬁ:mﬂwwﬁwwwm

SN S Y e O




SHE o _f' = P %; ’7 }%I;T('- -' :,. S IHSA TS T 7
s o D) = " (e
Related Questions:

01. 520 SR NS AT 1 6 ©F MIBRFSIR TS = | RIS #Ne Se] Gat 28TF TS| @G ?

i

OF (b) = Ok (&)= [JU'16-17]
:(d);P=:2=1?3 .
02. 52 Y SITAS TS0 470 G AR | AU Foita @ @i I O G Gl 7! ST AIIR_TO! TS 7
(a) 53 (b) 2 () = (d) [JU°14-15]
] SIS 4 12
TR (b); P = 1-5 = =

T (PC,) GF AT A3 ET e Fiote -

TR = ﬁ%wﬁlﬁﬂﬁmmm
" N1 T IRAN C iy e ey

491 I1F, a0 IATH [4R 6B 3Y| I SR
G, AP IER AN =4+ 6+ 3 =13
(i) I 925 I SrarET I W
(a) TRSITA, ©T P (3T ) =
4 3
(b) SFEBIoF 7 ST, O P (I3 =1eT) = P (244 400 =117 '@ fadty 4l #1ter)= uf‘;‘l: 1,“51

ic, x %c,

(c) S[ASHI™I T, O P (I°757 A1) = P (e Fafb 211t @ oo 3910 =1191) = 5o
(ii) Tf 3 5 <1 treITa TSIAT 2, O P (IeTa¥ #111) = :3‘?:33 UEERSACCICIE

Example-01: 435 1T 4 B 51 @2 5 15 e 39 @ieR) @ @ Freeresi o e Saram|

RowfB Te2 FICE 26T Tere! fAda F1
NI4T Tt (NG qceTa WA (4 +5) =9
42 9B e 3 B °C; = 84 TATT @R S B I T e 3 B °C; = 10 BT ST T

_ AR _ 10 5
-, fofb IR FICET LT TSl = QT ORI 84 42

Example-02: <5 affite 3 5 7wt @3z 2 6 T 39 TR | 5o 9F0 e 2 16 5imt @3 5 6 e 3
Wiz | RS erere A Zre s 0 I (Ol T | 1210 IR T WSS G AT RGNS TRIyS!
Ay w3 [5. Gt. 02 ; 3. GI. 09]
FATY: 2= ARTS G I AN (3 + 2) = 5 079 2 o <iear e

ey Qiffire CxIG qrea iea (2+5) = 7 5 7w 5 fo <wwee
- o1 <iffr 2T @B I 3 Bt TR = = ¢ RSt < r© ¢ it <1 Bt TSt = 2




TR

Example-03: S0 32 33w Itam 29wfors 4 B 51wt @ 3 6 =11, fReribre 3 B 3wt ¢ 7 6 =1 397 ¥R
perTe 6 &AM, 7 %« a3z 9 5 et <o =ity

(a) 3157 TSH1L 2re WS 3 o7 70 W= et =11 9 Fomft =1 26T TeRTSt F©72

(D) TOIT AT (ITF ATANTEAISIR 3B 51 QLA (A1 =7 | I <11 I AT REHR S TS! T67

(C) TR T 2T @ ey IF e wals I 415w <4t =001 @ I =r© Faorweg o 19 ot
(A, =0 AJWT eT[ FEyet f[Ady =

(a) STYIR: “=[AT ICH @ I T @ +3)=7 0 979 3 & o9, "oy ItH =io It e
(3 +7) = 10 5 I/ 7 10 =11e7 932 TOI ATH (WG =19 JRT (6 + 7 + 9) = 22 6 3= 7 16 /1t

Mﬁ@ﬂﬁﬁ@ﬂwaﬁﬂﬁmﬂﬁﬁ@mﬂﬂm? — e
. 51 FSHD =1 26T BTl = 2 X = X — = ==

1[!' 22 220

(b) FYIA: ICTH CNT IC 7T (6 + 7 + 9) = 22 6
4f3, 9 3 It TSIt q0eq, =5 @ AT 8T 9o IASFTY S, R'8 W
O, n(S) = 22C; = 1540,n(R) = 7C; =35 93zn(W) = 6Cy =20

+ 5 3 T =i1e 91 AWl 6TqE JBRFST P(R U W) = P(R) + P(W), [+ R '8 W IE==Ie] 9o (]
_nR)  aWw) _ 35 20 55 1

n(S) = n(s) 1540 ' 1540 1540 2

(C) STHYT: &IT JCH (G T AR (4 +3) =7 0 719 4 & AWt g2 TSy Afews one qea =
(3 +7) = 10 53 3 & st 92f% Ao @l Frdfrom e st =

- 2} A 5 T @B W I BRI = 2 X~ = = qR
s A AT I @66 11 3 B RISl = 5 X — = —
- EfB AV 31 BIR GG RISt = 2 + = = -

140

Relate& Questions:
01. @3 JITH 50 =T @ 106 AW I71 WTR | GFi6 IEE @ Y DI &AfS IR 20 92 087 I AR

ABITO FO7 [RU’20-21}
(@)% OF; (©) 2 @5
>C 10c 10445 55 11 15x14 5x4 10X9
iH1A: (b); 15; 15(2: =~ 7105 105 21’ ixz 15%x7; i = 10; Hz 45
02. 1100110 fafiF g 7 fSieT T AR @HG? [CU’20-21]
(a) 102 (b) 69 (c) 108 (d) 78
543210

ANYIF: (a); (1100110) =(2°+2°+2%2+21),p=64+32+4+2=102
2

03. =6 IeF 3 O am, 5 Far g 7 o 1Mt 39 =R | s G 9it 9 S TH ZE | 99 1o AWt
DG WA 97 | [JU19-20]

(a) 2 (b) 5 ©3 (@) 155

105

?CZ

TA: (b); 5 =

15{:

B it
£oN-TTas N we ST




04.

05.

06.

07.

08.

09.

10.

11,

a3 210K 7 18 A, O B I @R 6 5 T 997 WI0T | TSt GB qeT QU (Al Z | JE{v AT I AW
e TR 67 [CU’18-19]

18
OF (b) 5 (€)= Ok
s (b); P(RUW) = —+ == =

22

a5 M 15 B ot @ 10 5 e F0ed Wede SR | & A s oS WedeT oo Sareer e afv fox wrew

-ﬂ n

- wor [RU17-18)
2
OF OF OF @3
10 p 1
T (a); P (0 @R A0ed WTE) = ::2 + st: =~ P (af6 o s0eq W) = 1 3=

a6 At 8 & @1, 4 B wier a3k 3 6 7wt 3o =g | 3 6 39 tidsItd (73 A ag oy T 2 0 5 =

JE WS T9? [CU’17-18]
z 8
(2) é - (b) g OF (d) =
Be, w 7 N
STTE: (b); P (2 5 & @ S st 31 Seet) = CfEC:
B¢, __ 36
P(@3 o =1e7) = Tsc, s (UG ATR_ISt = =
G 31 3 B =, 3 B o7 ¢ 2 B Tt <o Witz 1 TRt 3 16 99 ottt 7o 2 o = o1 7 AR 77
(3);_2 (b)§ | (c)g (d)E [DU'16-17]

3C,x °Cy 15

STATYE: (a); @fF 2 SR TBre oI | 2 B @ e 1 B am e 2 Bogme 1B 4 P=—5—=
nﬂaﬁrwmﬁﬁlﬁaﬁ.sﬁ%ﬁ@?ﬁmwmuwmﬂﬁﬁﬁwmﬁﬁmmﬁw

I (@2 @FE AR F97? [Ans: a][CU'16-17]
13 9 15 8 E l
@)=, ® .5 (&) S5 )53

a5 et 5 5, 7 5 = @32 8 6 et 3o wier 1 3 Ry 1 919 936 @6 0 #1721 51T 37 R

ST T, ©rF FAISTE! T A9l JE TSR F©7 [TU’15-16]
1 g 2

(a) 'éin (b) 565 ©)3 () 7003

4 3 2 1

STTGE: (b): R @ G376 93T I ~7e 4 B 7 Qe 4 B w1 2631w TR =2 xixixl=—
(b) 9 < 6 5 71T @ 4 5 = 31 R )| ifieeind 2 6 9 crent &1 391 2 o (i) e 0ed (i) for foq

e 2917 ACIKH F97 [RU'15-16]
5c., . *C, 7
A (i) T 920 AR 0T T AR = e, TT, = 15 (Ans.)

écyx 1Cy

(i) T 215 Fon F0ed 29 FRRA = —5 = — (Ans.)
4T 3T 68 = TS, 4 B W FE @9 5 B N Foiw SR cFwe A e e ok 3 e 99

CTF COTEN =LA, (e — Wl — | SR A — T — Fi e AR AR Fo? [RU'15-16]
() 1/91 (b) 3/91 (c)5/91 (d) 8/91
IYE: (d) ; Fed sera = (1—55 xl;: :-:113) + (155 x; x:'a) = %

TT##:_‘-:' ' By o ¥ T
Nl J Le8 =y




13.

14.

0l.

02.

03.

04.

05.

SEeaEe) | e " R e
S, %; k'* Egj ; §h¢' B S5kl
R | —""'-.. ..;s_l | *.L- -,, ".-'.':"

OFG HCH 20 S =11 @ 10 B 5w 92, 9= 997 =iz Wmﬁﬁﬁtﬂw 2 1o 31 Sy et efSam 93l o8

R 9T T 2N STE A 97?2 [RU’14-15]

(a) 40/87 (b) 20/87 (c) 10/87 (d) 5/87

T (2): | s P = S = 57

36 I 10 6 51 ¢ 5 & TIeat T @3 T @it I @A = o 2 B wiede Sfow (e e

M2 o7 92 @3 TEE ANen TER_TS! FS7? [RU’14-15]

(2) 1/2 (b) 10/21 (c) 5/21 d)1/4°

TH: (b); | gy |P = — et = 22

G0 ACH 5 0 AT qa 8 0 =T ofterss Witg | (ARSI @ b CHIe SHNTaT 0 (HETSib AWt Z1T FERAT 97

(a) 5/18 (b) 5/13 (c) 8/5 (d) 6/5 [CU’13-14]
AT T AT

ST (b); TORA = e = 5/13

Question Type-05: 3Ry 7%
0, 1, 2,4, 5, 10 MIANGTE TS IS O30 Hee o (ifE @ @S 26T @R F52  [Ans: b][JU’19-20]

@3 ®)5 ©3 ()¢

4 (AT 15 4T AT TS @ @A QIS CIRBAE TITa e G2 74 cifers wear 3 a7 oftes zens
A TS [DU’18-19)
(a) 6/7 (b) 5/12 (c) 2/3 - (d) 7/12

AR (c); QMR 5,7, 11, 13; 3 @m of1ew 6,9, 12,15 = P ==+ = =2 =2

2 @ATF 40 *IFF RN S @ @ G0 ORI BT T4 71 G 2704 St $97 [JU’18-19]
OF 0 oS )3 @5

STI: (a); A 12 5 (2,3,5,7,11,13,17,19,23,29,31,37) = et = E |

| TS 99 IS AN (AT CTAbA &S G MRAT CTa ZEeT i 3o 2GR oI TR [DU’17-18]
@5 N O N O T @)%
m@);m:g_?;ﬁmwﬁ;.-.mfw>=g;;=;—1 .

40 ITF 50 *I4T FAAMGTET T QT M6 I0H G0 e e Feanfs chifers war 7 ug ofies e
ASRAN F6? [InU'16-17]
OF Ok © @ =

A (2) ; 40 (UL 50 IS (G Ht = 11
40 CITT 50 *I¥T (1T AT JeAT =3 ; (41, 43, 47)
40 LT 50 4T (G 7 99 ofed =2 ; (42, 49)

. Probability = %

EZW-TTaS




06. TS A 9fBTH 2,4,7,9, 3, 8 el T2 @ 12 weF RFE izt Frite ©f (e 231 o] $92

07.

08.

09.

10.

11.

12.

13.

al - —
l.'.'.;_ — E w4 b n o) il
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(a) 0.5 (b) 0.25 (c) 0.75 (d) 0.6 [RU'15-16]
AN (a) ; ARG A WO 2,4,7,9,3,8 Mol T2 I 42 wE [ @6 F2t 167 w4t 7w Op,
TATF R 2 % AR (T 2271 5167 40 T 5x3 = 15 AT |

o, (RIS R ABRF = — = 0.5.

5p,

n(A) = 17,n(B) = 28 @3 n(A N B) = 14 T, n(A U B) =? [RU'15-16]

(a) 21 (b) 25 (c) 31 (d) 42

AT (c); n(AUB) =n(A) +n(B) = n(ANB) =17+ 28— 14 = 31

1 (F 21 %48 WA E AR aFOTE CRIGTE NI et ¢i2 7221 3 3t 7 97 ofies |9 Ae[at

I©7 [DU’14-15]
B

(@ 3 (b); (©) 5 (@) %

STAI: (b); 1-21 6% 3 @7 oftew 7 5 (£ = 7); 7 @7 efew 31 (5 = 3)

3e7Ber e 1 (-=1) sp=t+—2=12

21 21 21 7

1S 50 9F T GF(0 A3 ARSI 57 I O Gl F [E TR $97? [JU14-15]
(a) 55 (b) =2 © 5 d) 5

ATYI: (b); 1 30S 50 OF 047 GRfee Sehete: 2,3,5,7,11,13,17,19,23,29,31,37,41,43,47 - &R = =

10 CATF 30 4@ AN IS (@ (I GIHIT RIS WIa (12 AT Glifers 591 5 g wftfes 6u7 Ter[ys!
97 [JU’14-15]
(a) 57 (b) 5= () 5> (d) =

STYIA: (a); 10 R 30 «F Ty Giifee st =11, 13,17, 19, 23,29=6 5

5 @7 &fffes = 10, 15,20,25,30= 55 ; 22 ="

26 (AT 50 AT FLANGTETR W4T (AF CAI6IF D0 (randomly) 9 720 fTe QfEF (prime number) =1
QG AT (probability) F©7? (JnU’14-15]
(a) CE ©) 35 (d)
AAYI: (b); 26 — 50 GF T4 NS FAM 29, 31,37, 41, 43,47

G e AN 6% -~ P=22=2

25 25

il

1, 0, 2 wrat sifde foF wefRiFz TRt e (AbIT AHfere ot TR (81 =0T 7R 10 wE@ Reey 2eng

iy | [DU’13-14]
1 1 2 1

(a) 5 (b) 3 (c) 5 (d) :

TMY: (a); 6 3727t =6 ; 97 709y 2 0 Ty ST 0 41y of {57 wew [ w7
[y wrat Rty seant 2 5 (120,210) p=2-1

4 2
X=1{1,2,3,4)aRY ={3,4,5,6,7, 8} | G0 qfo7 JTeI3> Z[© QI T 7Rt ti<ifEre Soirer o <t
2! | AT Jiod @rFE 10 Z3[ FERA! 67 [KU’13-14]
(a) 0.125 (b) 0.225 (c) 0.325 (d) 0.375

T (a); (2,8), (3,7) @ (4, 6) —pair IrOI® S (1T pair -« FIHFE 10 A
» (G pair ST, 4 X 6 - ABR[AI= % = 0.125




01. 1 = 20 *i’{S T AR 7o 96 TR T ST (7ol T RT3 WA 5 97 wffos 231 SWRAT
(probability) i =3 [JnU’18-19]
Y 3 wIofles 3,6,9, 12,15, 186

5 v sfiwes 5, 10, 15,2034 &
3s5urshes 15 o

3 W 5 @7 offoT ZAW FGA = “=— = = (Ans.)

Written

01. b MRANF MET 7T 26 QI TC IRLR 5 T 724 7 F? [GST’20-21]
(a) 16, 36 (b) 12, 40 (c) 20, 32 J(d) 21, 31
AHHIM: (d); Option check.

02. 10,8,11,9,12, 29,27 ARG (SHIE F97 [Agri. Guccho’20-21]

(2) 10 (b) 2 (©) V2 (d) V10
W'(‘Hﬁﬁi%mﬁﬁ) Y x%2 =2080; Yx=106
02 = ZX _ (ZX _EEE_ E)“ — 67.84
03. -3.5,—2,—0.5,1,2.5,4 9% SITas “if7e- [JU20-21]
() 10.5 (b) 8.5 (c) 7.0 (d) LR 7
FATYI: (d); B TN, L =4 ; SNy I, S = —3.5
~AfaL—-S=4—-(-35)=75
04. 3,485 4% &A% TRAT 9G JIYF FA0? [TU*19-20]
| (a) 4 (b) 1 (c) g (d) %
TAG: (€); X = 4 < g g = LA 2 _
05. 2,3, 3,4 S M % G (Fo? [JU’19-20]
(a) 2 (b) 0.5 (c) 0.6 d) 1
: (b); X = 2+31—3+4 — 3 = oG Y = |3—z|+]3—3|:|3—3|+[3—4| _ % = 0.5
06. 7o ST A MAMST 9T R CORIT TAGFH 12 IR 36 T A 557 17 797 [KU’19-20]
(a) 14, 10 (b) 15,9 (c) 16, 8 (d) 18, 6
T (d); o, DGO Xy, %, - o0 = 2 oy = a1 Hg12)
+X- ;
Lﬂﬁ, Flzx — 12 s }{1 + xz — 24‘ es xl — 24 — XZ ind BE8 Bte sed (1)
4932
. Pfr”)."i:f"z 2 =36 = (xy — 12)2 + (x, — 12)? = 72

= (24—, —12)*+ (x; —12)? =72 = 2 X (x, — 12)% = 72
s (%2 —12)*=36 ~x; =124+ 6=18 . x, = (24 —18) or, 6




07. (SR 15 O IGT [WEE G wﬁﬁwwﬁmwwﬂzwwmﬁ*@? [KU’19-20)

08.

09.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

(a) 5% (b) 10% (c) 15% (d) 20%

TAYH: (d); Rrswre = ”ﬁﬁ"ﬁgﬁn"‘“ © % 100% = = x 100% = 20%

120 &9 =it [Ty 75 &+ G0 (R 9R 65 Eﬁ@aﬁmuwﬁmﬁﬁm? [DU’18-19]
(2) 10 (b) 20 (c) 30 (d) 45

FA: (b); n(A U B) = n(A) +n(B) —n(A N B) = 120 = 75+ 65 —n(A N B) = n(A N B) = 20

e 13 5 i e Rrswr (CV) F? B - [JU18-19)
(a) 53.45% (b) 53% (c) 52.5% (d) FDE =

TN: (2); AR gayE, o = ‘":1 = 1?';2-1 =14

n(n+1) 1314

- _ . e E .
TS, X — T 7 ~ CV = - X 100% = 53.45%

T (c); 2 U 40 oS spfrra 39 5, Ghfere wem 13 7

: _18_1
W =5 = 3
25 axR 29 r7t 9207 f[renns (CV) v97 [JU’18-19]

(@) 6% (b) 6.9% ©) 7% - (d) 7.4%
T: (d); Ao gwm, o = 222 = 2. | -

. 2
— 25429

.G, X = z = 27

~ f{emigs, (CV) = — > X 100% = 7. 4%

4,2,5,7 mﬂmwﬁw G F©? | | ‘L UL " [Ans: d][CU18-19]
@9 o (b)12 (c) 8 (d) V280 |
A @ B &= S{eae @ W& wonr | 77 P(A) = 1/3 «R P(B) = 3/4 =¥, v P(A U B) @3 3@ 597

(a) 7/12 (b) 5/12 (c) 1/6 d)5/6 - [KU’18-19]
smp: (d); P(A U B) = P(A) + P(B) — P(A)P(B) = - +>—>X==2 |

ARrET WS AR (@, GF6 W e 25% baed wive 77 | gouw T 15% Cﬁ@i‘mﬁw
T o fBf3e Tare O 0 | A TG AT G Bae e T IE, SR et 79 26T IR F97

(2) 0.056 (b) 0.0625 (c) 0.0781 (d) 0.25 [KU’18-19]
, F\ _ P(FnB) _ 0.25X0.15 _
ATr: (a); P (E) P(B) 0.75%0.85+0,25X0.15 0.056
2,7,10, 5 FTGTET TUIT (&H07 [Ans: ¢][JU’17-18]
(a) 5 (b) 2 (c) 6 (d) 4
32 5 e ~ifafie RETe 5 | 3 AeterEm iR 80 2, @ ©Iid T (R To7 [RU’17-18]
(2) 1000 (b) 500 (c) 100 ~(d) 10,000 '
2 2 2 2
e o = 20 (2)" 2 52 = 2 (8)” < 3 = 2000

B -
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16. =l SR TAHE 80% WR #AfAfie eyl 8 =, Sitwm 1w v To 32 [KU’17-18]
(a) 1 (b) 10 (c) 64 (d) 640

s _ e gaym 8
TYE: (b); sififes oo e =55 = 10

17. aF0 TS 30 &9 RIA 6 20 TF R SR AFE AN GF6H Q@ SN 8 e R oy 2eqE

TERA TS? [RU'16-17]
12 1
OFe ®) 5 OF: (@
: (a): 02012
TARIS: (a); MU TR = — x = = =
18. 19, 18, 20, 22, 21 AR AffrS 4 F97? [JU’15-16]
(a) V10 (b) 2 (©) V2 (d) 10
STAII: (€); FRANGTR 0, X = ——— 222 = 20
- TS [T, o = JE{:-:I-E)E _ ((19—2&)%(13—20)1+(zn—20}"'+(22—-zu)2+[21—2u)= % _ \/—
' : n 5 ) =V
17.  BI1-SIf! TSt ASRF 740 TRt 5 97 fowa 2 ; IeiR-Lemi Towe ©f 15 97 o 1 70, @ 726
GTIF A FIF 9IS TSRS TR TRIET! F6? [JU’14-15)
7
(a) (b) 55 OF OFF

TAY: (d); P == + — = - [TEN T5]
20. 15T 6 8 12 T JIEF GF0 TS AfSIIFTST TR F90eT I QAT 2ETF B0 $972

(ﬂ)% (b) ;—3— © 5 (@0 [Ans: b][JU’14-15]
Written
01. 1,3,5, e+ 2n + 1 ©F G667 (Sw1F (Variance) Ffa 3= | [InU’19-20]

HAAYA: YT R oM =1 ,
t1+x—1D)X2=2n+1 =22x—1=2n+1=2x=2n+2 ~x=(Mn+1)
Qﬁ?{, ximmmﬁ[1‘3'5'...............211_|..1} |

s YW (n + 1) TRYUT FSITF TRY (AT (I FACS A |

off, U, = o GO X, 2T G M A

.o ui WWC‘H‘%= '[11' 2131 A LY | + 1}
5 Uy T R (N + 1) TRYF TOIRF TRAM Gb T (1% =
W G, CowTE e 20 A, g TR St e |

(n+1)2-1 _ (n+1)%-1

(n+1)?-1
12

» Fedfa o = 2% X —; 2




